

# 大王村有个“流动宣传员”

本报记者 周涛

“返乡人员请注意,疫情防控别大意……”1月12日一大早,从鸡公山管理区李家寨镇大王村一山坳处传来广播声。随着声音愈发清晰,记者见到一位中年人骑辆摩托车缓缓驶来,近前一看,这人便是大王村党支部书记叶纯林。在他的身后,放着一个大音箱,里面正播报着疫情防控相关信息与知识。

“我们村外出务工人员比较多,我们在做好各项疫情防控工作的基础上,还得来点‘土法子’。”叶纯林告诉记者,自2021年12月9日以来,大王村返乡人员有49人,其中来自中高风险地区的有6人,为了确保“外

防输入”,大王村下足了功夫。

跟随叶纯林的脚步,记者来到村部。在一台办公电脑上,记者注意到一个新增返乡人员登记表,表上罗列着返乡人员、返乡时间、交通工具、健康码、21天行动轨迹、核酸检测、是否接种疫苗等信息。

叶纯林手指着包保责任人一栏向记者介绍,大王村实施网格化管理,由村干部、民警、村医、网格员组成的责任小组,在人员返乡三天前做好报备登记工作,返乡后必须提供相关信息并做好居家隔离,对于中高风险地区返乡人员,做好“14+7+7”健康管理措施。一段时间以来,叶纯林每天骑着摩托车,带着大音箱,一边做好宣传工作,一边向每家每户送去

居家隔离通知书。

“目前,我们村疫情防控工作落到了实处,返乡人员积极配合,每天都会主动通过微信群、QQ群提供自己的体温测量结果和健康码截图。”叶纯林告诉记者,下一步,大王村将加大宣传力度,对返乡人员严管严控,扎实开展好疫情防控工作。

上午10时许,叶纯林接到鸡公山管理区疫情防控指挥部电话通知:14时30分,辖区所有外地返乡人员,到李家寨镇谢桥村采样点进行第二轮核酸检测。接到通知的叶纯林,立即往村里的微信群发了通知,然后将音箱绑上摩托车,骑着车子又开始了新一轮的流动宣传……

## 筑起安全围墙

震雷山街道开展全员核酸检测实战演练



演练现场 社区供图

本报讯(李 晓)为有效应对疫情,确保在紧急状态下能及时有效、科学精准地开展全员核酸检测,1月12日上午,震雷山街道在街道文化广场开展全员新冠病毒核酸检测实战演练。

在震雷山街道疫情防控工作指挥部的统一调度下,各单位、社区、部门积极协同配合,开展摸排发动、组织核酸采样。此次演练按照组织动员、现场等候、信息采集、现场采样、样本转运、现场消杀等六个检测流程依次进行采样。采样点按要求设置等候区、登记区、采集区、缓冲区 and 临时隔离区。

在实战演练过程中,接受检测的居民在体温测量后,被分流引导进入采样区,在接受信息登记后,每十人一组有序开始核酸咽拭子采样。采样结束后,工作人员对采样点进行全面消杀,对废弃物和各类垃圾进行无害化处理。

此次实战演练,准备充分、组织得力、配合默契,达到预期效果,有效提高各小组工作人员的衔接、采样、应急处置能力,也对下步开展全员核酸检测做了很好的演练示范,提高了居民对核酸采样的重要性的认识。

## “疫”不容辞 彰显担当

——罗山县市场监管局莽张市场监管所所长汪建常抗“疫”事迹

潘广尤强

继陕西之后,新增多例本土确诊病例的河南疫情受到广泛关注。面对来势汹汹的疫情,总有人为守护万家灯火而负重前行,他们挺身而出,于危难时刻显身手,在防疫一线展本色!在这样的队伍中,有这样一个人,从接到疫情防控任务的那天起,不分昼夜,冲锋在前,直至累倒在抗疫一线!他,就是罗山县市场监督管理局莽张市场监管所所长汪建常。

“疫情防控必须全力以赴!”这是汪建常同志经常挂在嘴边的一句话。面对千头万绪的疫情防控任务,他临危不乱,制订工作计划,明确工作分工,团结带领莽张所全体同志将防控工作落到实处,切实守护了辖区群众健康安全,真正践行了一名优秀共产党员的初心和使命。

如今疫情多发,不少老乡年底从

西安、郑州、许昌等中高风险地区返回,同时也有一部分辖区商户存在麻痹大意的思想,没有严格落实疫情防控要求。针对这一情况,汪建常同志主动放弃休息时间,夜晚想方案,想办法,白天则“泡”在莽张镇街区,挨家挨户宣传,一户不漏督导,在这场无硝烟的战场上恪尽职守,尽心竭力。

在摸排走访过程中,针对辖区小餐饮店、个体经营户落实疫情防控措施不到位这一短板弱项,汪建常同志创新工作方法,制作了《莽张镇举办农村集体聚餐暨餐饮单位疫情防控、食品安全告知书》《莽张镇从事个体经营者疫情防控责任告知书》《莽张镇个体从业者疫情防控告知书》等一系列宣传资料,对辖区经营户全覆盖宣传疫情防控知识。同时,制作发放《员工每日测温情况登记表》《店内每日消杀记录登记表》《疫情防控顾客

登记表》,使小规模个体户也能清楚并掌握疫情防控的相关要求,大大提升了疫情防控工作成效。

疫情防控一刻也不能松懈。汪建常同志在自己的工作岗位上尽职尽责,周六周日也从未停歇。然而,就在1月11日中午,刚刚忙完一上午的他,突然眩晕跌倒在混凝地上,下颌摔成重伤,血流了一地,当他从地上起来时,也只是淡淡地说了句“没事儿”。随后,被人送至医院进行救治,伤口缝合20余针。医生说这是由于过度劳累造成体力不支引发的结果。甚至在病床上,他还不忘关心、指导所里的疫情防控工作。

“疫”不容辞,勇于担当!汪建常同志用自己的实际行动,彰显了一名共产党员甘于奉献的高尚情操,诠释了一名市场监管人的初心与使命!

众志成城 共抗疫情

## 天桥加装电梯啦



1月11日上午,工人们正在加紧施工,为四一路涵洞北头的过街天桥加装电梯。该电梯加装后,广大市民和进出火车站北广场的旅客过马路将更加便利。

本报记者  
张方志 摄

## 公示

按照《信阳市成品油分销体系“十三五”发展规划》和省商务厅工作要求,现将信阳市2021年度加油站行业发展规划公示如下。

如有异议,请于公示之日起一周内与信阳市商务局联系。

联系电话:3019518

2022年1月13日

县 区	详细地址
固始县	信阳市固始县方集镇独山社区缸窑村民组339省道北侧